

监管部门：网红直播带货不可轻信

新华社合肥12月10日电（记者鲍晓菁）“一些网站网店通过花钱买钻、雇托儿，粉饰美好形象，用天花乱坠的好评迷惑消费者。”合肥市市场监管局相关负责人介绍，2019年1-11月份，该市市场监管系统处理网络消费咨询、投诉共25438件。其中有不少是直播或短视频网红

“带货”的爆款。

合肥市市场监管局建议消费者不盲目相信商家宣传，对于“最好”“最大”等绝对化用语提高警惕，对商品尤其是保健品“免费试用”“保证疗效”等伎俩务必小心。在观看网红直播带货过程中，不仅仅关注网红直播带货的“全网最低价”，更应以产

品质量为主要考虑因素，从产品参数、用户评价等方式多角度考量是否购买产品。

消费者在网上浏览用户评价时应擦亮双眼，仔细分辨，尽量选择详细描述商品质量、使用客观感受的评价作为参考，对于过于简单的连续好评或者过于夸张的吹捧应避免轻信。

此外，建议消费者在网上选购商品时，认真查看商家资质，优先选择经营资质齐全、规模大、信誉好的电子商务平台上的自营店或品牌官方旗舰店，仔细分辨商品展示图片是否盗用他人，必要时可要求商家提供该产品质量检测报告作为参考。

车门没关好男童摔伤 出租车公司赔两万多

本报讯 北京的杨女士带着不满两岁的儿子打出租车，孩子刚上车，车门还没关，司机就发动了汽车，致使孩子摔出车外受伤。记者昨天获悉，北京市西城区人民法院判决出租车公司承担全部赔偿责任，赔偿孩子26000余元。

去年10月26日中午，杨女士带着还不满两岁的儿子奇奇（化名）打上了巩师傅驾驶的出租车。杨女士先将儿子放在车上，没等她上车，车门还敞开着，出租车就开动了。奇奇从车上掉下来，后被诊断为胫骨远端骨折。交警部门认定巩师傅对这起事故负全责。

孩子在上车过程中受伤，到底算车上人员还是车外人员，决定着出租车和保险公司谁该为孩子的受伤负责。

法院审理后认定，奇奇在上车过程中受伤，且当时已经进入车内，因此发生交通事故时，奇奇应当被认定为车上人员。而车上人员并非交强险的赔付范围。出租车公司也没有向保险公司投保本车人员的相关险种，因此保险公司不同意在交强险范围内承担赔偿责任理由成立。

既然交强险不赔，巩师傅又是职务行为，因此法院认定由巩师傅所在的出租车公司承担全部民事赔偿责任。

最终，西城区人民法院判决出租车公司赔偿奇奇医疗费、护理费、精神损害抚慰金等共计26000余元。（北晚）

微博诽谤公检法人员 一人被行拘10日

本报讯 据黑龙江省纪委监委网站昨天消息：日前，佳木斯市向阳区纪委监委对绥滨县绥滨农垦社区于淑丽散布虚假信息，恶意举报公安、检察、法院等机关办案人员的行为进行调查核实，将其涉嫌诽谤问题移交佳木斯市公安局向阳分局立案调查。

经查，于淑丽因其家人犯故意伤害罪被追究刑事责任，对办案人员心怀不满。为泄私愤，于淑丽多次在微博上发布“法院多名办案人员枉法裁判、恶意虚假诉讼、人为制造冤案”“公安机关办案人员穿着警服掩盖罪恶，政法委、公检法、纪检监察、政府都是保护伞”等帖文，并下载大量与案无关的政法机关工作人员照片添加在每条帖文后。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定，公安机关给予于淑丽行政拘留10日的处罚。（蒋子文）

男子把女友从家里打到楼道 男子道歉，被行拘5日

本报讯 深圳市宝安区一名女子称一年之内遭遇男友家暴十多次，近日甚至被男友从家里追出楼道挥拳殴打。此事曝光后引发关注。昨天，深圳市宝安区分局公共关系科向记者发来针对此事的详细通报。

通报称，2019年12月7日凌晨1点左右，宝安警方接报一起殴打他人警情，事主汤某称被男友殴打。经查，龙某（男，24岁）与汤某（女，20岁）系恋爱关系，两人交往约一年时间，其间双方因情感问题多次发生纠纷。龙某于7日凌晨1点左右因口角殴打汤某，经鉴定，汤某伤情构成轻微伤，龙某对其违法行为供认不讳。

通报介绍，目前，龙某已向汤某赔礼道歉，主动减轻违法后果，并已取得汤某谅解。公安机关依法对龙某行政拘留5日。

此前，深圳市宝安区妇联权益部一名工作人员于12月9日告诉记者，已正安排人员跟进该事件。（朱轩瑜）

澳门轻轨正式运营

昨天，澳门轻轨从氹仔客运码头站开出。当天，澳门轻轨举行通车仪式，并正式投入运营。新华社记者 张金加 摄



“冰花男孩”父亲申请贫困户被拒 村委会主任：他确实不符合条件 男孩父亲：申请不上只能继续打工

本报讯 12月8日，“冰花男孩”的父亲王刚奎发帖称自己想要申请贫困户，并想要给家人申请村子里扫街的公益性岗位而没有被批准。此事随后引发热议，对此王刚奎昨天告诉记者，家里现在只有自己一个人工作赚钱，但是要养活另外五口人，确实比较困难。

2018年1月，因在上上学路上结了满头的冰霜，云南省昭通市鲁甸县转山包村的10岁男孩王福满引发各界关注，王福满也被大家称为“冰花男孩”。

12月8日，“冰花男孩”王福满的父亲王刚奎在网上发帖讲述一家人最近的情况，其间他提到，“现在我们家还没有被村里认定为贫困户，我们想申请这个贫困户的名额，还有村里每个月都会给参加扫路的人发500元钱，我妈和我老婆也想去参加，但是我们迟迟申请不到”。

对此，王刚奎12月10日告诉记者，自己的这个帖子发布出去后，有很多网友给他留言，其中一些人认为他是在“卖惨”或者“炒作”，说他不应该利用“冰花男孩”去要求特殊照顾。还有网友提出，在2018年初“冰花男孩”受关注后，曾有不少人给“冰花男孩”捐款，所以家里应该不缺钱。

“看到好多人说我，所以我事

后很快就那个帖子删掉了，但是我确实没有在利用儿子炒作，没有这个想法。”王刚奎说，“我的两个儿子才十几岁，还在上学，还有一个弟弟在外地读技校，也需要钱，父亲在监狱服刑，母亲身体不好，已经60岁了，平时也没有收入，妻子只能在家照顾老人和孩子，没办法外出打工，所以等于是需要我一个人来养活一家另外五口人，压力确实还是挺大的。”

而王刚奎所在的转山包村村委主任王刚明告诉记者，村里已经将王刚奎一家的情况递交了，但是因为条件确实不够评贫困户及申请在村子里扫地的公益性岗位，所以他们也无能为力，“肯定也不是刻意为难，而是确实

有很多限制，他确实不符合条件”。

王刚奎告诉记者，自己现在在鲁甸的一处工地打工，一个月下来有3000至4000元的收入，但是并不是全年都有活，有时候遇到下雨不能开工，也没有钱拿，“很多网友说我收了很多捐款，但是那些捐款都用在给儿子们学校改善教学设施了，并没有到我个人的手里”。

王刚奎告诉记者，如果确实申请不下来贫困户或者给家人申请不了公益性岗位，那也不会强求或者以此要挟谁，“只能继续打工，尽力补贴这个家的花销”。（北青）

▶“冰花男孩”（资料照片）



高铁机场 就业首选

定向培训1-3个月，签订就业协议，全程跟踪安置

1. 乘务员、餐吧乘务员、列车安全员、地面安检员等。
2. 机场安检员、VIP贵宾厅接待、机场值机、问询员、引导员等。
3. 中车集团、中铁一局、铁路技术岗位、行政文员岗位等。

报名地址：平顶山市中兴路中兴铭座1608室 乘务之家
咨询热线：17772814111 盛老师 15938999399 樊老师
西安鲲鹏教育科技有限公司平顶山分公司